

# 民警蹲守9小时抓获嫌犯

## 范县公安局合成作战侦破电动车被盗案

为了提升辖区群众安全感和满意度,范县警方对发生在群众身边的侵财案件高度重视,把每起侵财“小案”都当做“大案”来侦破。10月7日,范县公安局通过精准研判,合成作战,成功侦破一起电动三轮车被盗案,抓获犯罪嫌疑人刘某超、白某、房某,追回被盗电动车一辆,并及时将追缴回的电动车返还给失主,为群众挽回了财产损失。

10月4日6时许,范县公安

局接到辖区群众报警,称在范县某小区内,报警人的一辆价值6400元的电动三轮车不见了。接报后,辖区派出所民警迅速出警,随即开展走访调查,寻找中心现场监控。但中心现场未发现监控,派出所民警立即联合刑警大队民警运用多个技战法从外围开展侦查,经过两天的工作,最终发现了嫌疑人在山东、河南两地来回流窜的活动轨迹,经过进一步的细致研判,确定了嫌疑人的身

份和落脚点,范县公安局民警立即分组在其落脚点附近开展布控蹲守。功夫不负有心人,民警在蹲守9个小时后成功将前来取衣物的嫌疑人刘某超抓获,经讯问,嫌疑人刘某超对其盗窃、销赃电动三轮车的犯罪事实供认不讳。

根据嫌疑人刘某超的交代,办案民警又相继将掩饰隐瞒犯罪所得的违法犯罪嫌疑人白某、房某一举抓获。目前,案件正在进一步深挖中。(陈体峰)

## 60余民警转战9省市 打掉巨额跨境网赌团伙

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 实习生 张建华 通讯员 艾旭

近日,南召警方经过2个多月的侦查追踪,打掉一个跨境网络赌博犯罪团伙,目前已有18名犯罪嫌疑人落网。

今年8月份,南召县公安局接到该县居民李某报警,称在网上被骗5000余元人民币。民警按照李某的操作,进入后发现这不是一个如李某所述的诈骗案件,背后极有可能是一个网络赌博犯罪团伙。

鉴于案情,南召警方迅速成立专案组,全面侦查这个网络赌博犯罪团伙。随着侦查的进一步深入,专案组发现该网站的背后隐藏着某跨境赌博集团。该团伙主要利用境外服务器在网络平台上组织人员参与网络赌博活动,林某等人涉嫌向境外转移巨额资金,也就是通常所说的“跑分”。

经侦查,该团伙有专用资金链路,主要通过大量购买他人银行卡和U盾通过手机银行网络转账,将涉案资金通过多次、多级转账,倒账,最终将涉案资金转移。

经过大量的缜密侦查,专案组基本掌握了该犯罪团伙的构架和人员情况,遂决定部署集中抓捕行动。9月中旬,南召县公安局组织60余名警力,20个行动小组,分别赴山东、湖北、福建、广东、四川等9个省市实施抓捕。截至目前,共抓获团伙成员18人。

目前,已冻结涉案账户300余个,冻结涉案资金4000余万元。林某甲等18人因涉嫌开设赌场罪被依法刑事拘留。

## 取长补短提升工作水平

### 范县公安局组织开展枫桥式派出所创建观摩活动

为进一步夯实派出所规范化、标准化建设,全面提升全县公安基层基础工作水平,近日,范县公安局组织开展枫桥式派出所创建观摩活动,局直相关单位、各派出所负责人、部分乡镇党委政府负责同志参加观摩活动。

其间,各观摩人员通过实地查看派出所软硬件建设、所容所貌、警营文化、办公秩序、环境卫生、党建工作、内部管理等情况,听取派出所负责人关于本单位在枫桥式派出所创建过程中的思路、做法、经验的汇报介绍,参

评人员对照先期研究制定的《范县公安局派出所基础工作评分表》,对存在的问题和好的经验做法进行逐项填写,现场相互交流,学习借鉴,查漏补缺,取长补短,完善提升。

观摩结束后,局长白雪飞组织召开座谈会,对观摩活动进行讲评,要求以现场观摩为契机,充分认清新形势下做好派出所基层基础工作的重要性和紧迫性,筑牢范县公安长远发展根基。一要理清工作思路,认真分析基层基础工作存在的问题,准

确把握新时代“枫桥经验”的精神实质和基本内涵,以转作风、强基础、化矛盾、保民安为目标,抓实抓牢派出所主责主业;二要积极依靠乡镇党委政府的支持,根据辖区经济发展水平、社会治安状况和工作基础条件等因素,善于创新、因地制宜,实现“枫桥经验”与“一村(格)一警”的完美结合,形成各具特色的生动局面;三要认真学习借鉴他先进工作经验,把握“枫桥经验”精髓,结合自身特色进行积极创建。

(陈体峰)

## 国庆假期开设办证“绿色通道”

### 清丰县公安局六塔派出所便民措施暖民心

为进一步服务和方便群众,清丰县公安局六塔派出所结合辖区实际情况,利用国庆长假的时机开辟“绿色通道”,积极开展便民利民服务,为返乡人员、在校学生办理身份证,并主动为偏远孤寡老人送证上门,积极为群众排忧解难。

10月3日下午,户籍室值班民警在整理身份证时,发现一些年龄偏大的老人身份证滞留在派出所迟迟没有领取,民警当即决定为老人们开展送证服务,老人

们接过崭新的身份证时连声道谢。10月7日上午11时许,一名在外县任教教师郭某来到户籍室办理身份证,经询问,郭某称其以为国庆节假期是法定节假日,派出所不会有人上班,但因身份证还有20天左右到期,10月8日还要返校,便抱着试试的心理来到了派出所。看着焦急的郭某,民警认真核对了户口信息,当即为其采集了照片,办理了身份证。郭某对民警节假日仍坚守岗位及热情的服务,除了感动还

有敬佩之情。

这些场景只是六塔派出所便民服务的一个缩影,国庆长假期间,六塔派出所合理安排人员加班加点做好假期值班勤工作,保证每天户籍室有值班人员,对群众提出的咨询、疑难问题及时答复,并推行预约服务的便民措施,该所始终秉承“以人民为中心”的服务理念,用实际行动温暖民心,树立民警为民认真服务的良好形象。

(任文豪)

## 为境外犯罪提供“中转站” 13人犯罪团伙被抓

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 实习生 张建华 通讯员 艾旭

10月12日,经过警方近三个月的缜密侦查,一个涉案金额2000余万元的13人犯罪团伙因涉嫌诈骗罪被公安机关移送审查起诉。

今年3月底以来,钱某等人在南召城郊乡租借民房架设网线,配备电脑,高薪招募人员从事网络犯罪。该团伙利用自己申请、借用亲属、网上购买的近百个支付宝账号从上线接收网络赌博、诈骗资金,抽取6%至12%不等的佣金再转入指定的账户,从中获利,涉案资金2000余万元。今年7月份,南召警方将该团伙5名成员全部抓获。

随着案件的深入侦查,涉及该案的其中一部分资金的流向也逐渐明晰。该案中涉及的1200余万元资金,转入犯罪嫌疑人丁某、孙某等人银行账户后又转至其他账户。

8月份南召警方兵分两路,共派出5个专案小组,一路分别到四川、内蒙古、贵州、河南郑州、洛阳等地对涉案参赌人员有关情况进一步展开调查,另一路直抵浙江省嵊州市对犯罪嫌疑人进行抓捕。专案组民警在当地警方的配合下,陆续共抓获犯罪嫌疑人丁某、孙某等8人,冻结部分涉案资金40余万元。

经公安查明,该团伙有专用资金链路,主要通过大量购买他人银行卡和U盾通过手机银行网络转账,将涉案资金通过多次、多级转账、倒账,最终将涉案资金转移境外,为境外犯罪提供“中转站”、“庇护所”。

## 新野警方6小时破获系列盗窃案

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 魏广宝 通讯员 王晶

针对秋冬季盗窃类案件高发态势,新野警方严打涉企违法犯罪,服务县域经济高质量发展。近日,新野警方闻警而动,雷霆出击,仅用6小时即破获一起系列盗窃企业财物案,抓获涉案人员2名。

入秋以来,汉城派出所辖区发生数起涉企盗窃案件,为早日侦破案件,所长李红伟组织民警、辅警召开专题会议,对发案规律、侦破方向进行专题研判。10月7

日凌晨2时许,派出所接报某企业施工建材被盗警情,值班民警梅建、甘立克、辅警吴震、王许阁等立即赶赴现场。民警根据嫌疑人的作案手段,迅速跟此前研判的盗窃案件并案侦查,判定嫌疑人可能的行走路线及交通工具,立即组织排查追捕。

由于已是深夜,加之连日阴雨,室外气温一度逼近10摄氏度,民警们顾不上寒冷,对嫌疑人可能出现的街道巷陌逐一排查,经过近2小时排查,最终在案发现

场附近的一处巷道抓获嫌疑人方某某,并在现场起获赃物。

民警将方某某带回派出所后连夜突审,经查,方某某因犯盗窃罪入狱并于2020年2月份从南阳监狱刑满释放,近期重操旧业。在大量证据面前,犯罪嫌疑人方某某对伙同谷某在城区周边多次盗窃的犯罪事实供认不讳,民警梅建、甘立克立即顺线追踪,上午8时在城区一网吧内将谷某抓获。

目前,案件正在进一步侦办中。